

11月份市区物价环比、同比双上扬 鲜菜、鲜果价格上涨较明显

□记者 王春生

本报讯 国家统计局平顶山调查队昨天发布最新数据,11月份,市区居民消费价格指数(CPI)与10月相比(环比)上涨0.2%,与去年同期相比(同比)上涨1.9%。11月份市区物价走势的主要特点是受雨雪天气影响,农贸市场大部分农副产品价格开始上涨,鲜菜、鲜果价格上涨较明显,推动CPI环比呈现上涨态势。

据介绍,11月份市区CPI同比上涨1.9%,从八大类来看,呈七升一降走势,除生活用品及服务下降0.8%外,食品烟酒、衣着、居住、交通和通信、教育文化和娱乐、医疗保健和其他用品及服务价格同比分别上涨3.5%、3.6%、1%、0.9%、0.2%、1.2%和5.6%。

11月份市区CPI环比上涨0.2%,其中食品类价格环比上涨0.2%,食品价格上涨的

主要原因是受雨雪天气因素影响,部分农副产品市场供应量不足,鲜菜、鲜果等居民刚需消费品供需紧张导致农副产品市场价格出现明显上涨态势。具体来看,鲜菜价格环比上涨2.5%、鲜瓜果价格环比上涨2.2%,其中西瓜和提子价格分别上涨34.07%和32.39%,成为拉动食品类价格上涨的主要因素。

猪肉价格小幅回落。11月猪肉价格出现小幅下降,环比下降1.6%。下降的主要原因是,受上半年猪肉价格持续高位运行的影响,养殖户为进一步增加效益,扩大养殖规模,致使进入下半年以来,生猪存栏比例较高,出栏量增加,猪肉价格随之走低。

鲜蛋价格下降。11月鸡蛋价格环比下降2.5%。鲜蛋价格下降的主要原因是鲜蛋市场供应充足。随着天气转冷,预计鲜蛋价格将出现小幅回升。

其他方面,汽油环比上涨4.3%、柴油环

比上涨5.4%。主要原因是国际原油价格攀升,国内成品油供应吃紧,11月国家发改委调整成品油价格。

饰品价格上涨。受更多不确定性因素的影响,11月国际金价继续上行,国内金价随之走高,黄金、铂金饰品价格均上涨,环比分别上涨1.2%、4.1%。

养老服务价格上涨。进入第四季度天气转冷,老年公寓加收取暖费是11月养老服务价格环比上涨6.3%的主要原因。原煤价格上涨。11月原煤价格环比上涨11.9%。

国家统计局平顶山调查队有关人士预测,随着天气转冷,鲜菜等农副产品生产和运输成本增加,供应有所减少。加之节假日效应,需求旺季到来,这将促使鲜菜等农副产品价格在近期出现稳中微涨态势。受年底用工紧张影响,预计服务价格将呈现上涨趋势。

宝丰排查“氯美扎酮”和“苯乙双胍” 目前尚未发现此两类药品

□记者 巫鹏

本报讯 日前,国家食药监总局发布公告,在国内停止生产销售使用氯美扎酮、苯乙双胍两种药品。昨天,记者随同宝丰县食药监局执法人员对该县经营企业和使用单位进行检查,未发现上述两种药品。

当天上午10时,执法人员首先来到大营卫生院,对该卫生院的门诊药房和库房进行全面检查。通过现场检查、查看票据、核实出入库信息,未发现有氯美扎酮和苯乙双胍两种药品。

随后,执法人员又来到位于大营镇的宝丰县药业有限公司四十四店。在这里,执法人员也未发现这两种药品。

据介绍,氯美扎酮具有弱安定及肌肉松弛作用。经国家食药监总局组织再评价,氯美扎酮可造成中枢及外周神经系统、皮肤及其附件、胃肠道系统损害,特别是严重的皮肤不良反应发生率较高。苯乙双胍用于单纯饮食控制不满意的II型糖尿病患者及高胰岛素血症者,经国家食药监总局组织再评价,认为苯乙双胍可导致乳酸酸中毒,发生率较高。

根据有关规定,国家食药监总局决定停止上述两种药品在我国的生产、销售和使用,撤销药品批准证明文件。已上市销售的由生产企业负责召回,并由食药监部门监督销毁。

宝丰县食药监局局长黄金坡介绍,接到国家食药监总局的通知后,该局立即通过网站、微信公众平台向公众进行通告。同时,该局组织执法人员,以城区医院、乡镇卫生院、村卫生室、药店为重点单位进行全面排查。截至目前,该局共出动执法人员50人次,执法车10车次,检查药品经营企业、使用单位共312家,未发现相关药品。

快乐 过冬至



昨天,小学生用自己包的饺子摆出了笑脸。当天是二十四节气的冬至,新华区凌云小学的小学生们利用课余时间举办了“动手包饺子,体验民俗”活动。学生们采摘下自己在校园实验田里种的青菜和胡萝卜,榨汁、和面、擀皮……包出颜色各异的饺子。

本报记者 李英平 摄

石龙区养老中心 志愿者陪老人 包饺子

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天上午,石龙区民政局组织8名青年志愿者带着面粉和饺子馅来到石龙区养老中心开展“迎冬至、送温暖”活动。

当天,志愿者一到养老中心一楼大厅,就把准备好的大肉、大葱、香菇等馅料拿出来,调馅、和面、擀皮……大家边聊天边忙活儿,笑声不断。不一会儿,饺子就摆满了案头。

“今天很开心,这么多人陪我们包饺子。”71岁的王秀荣前几天回老家了,得知养老中心要在冬至当天集体包饺子,特意要求儿子提前把她送回养老中心。

上课包饺子 这节课有意思

□记者 傅纪元 文/图

本报讯 冬至是我国传统文化中的一个重要节日。昨天上午,卫东区矿工路小学举行了“淡淡饺子香,浓浓冬至情”庆冬至主题活动。孩子们穿着干净整洁的校服,系着围裙,戴着厨师帽,挽着袖子有模有样地擀皮、包饺子。

当天上午10时,记者在该校五(1)班看到,孩子们从家里带来了面和馅。在老师的带领下,孩子们围着围裙,自己动手和面、擀皮、包饺子,当起了小厨师。班主任万延丽不时给孩子们指导着,她的脸上、身上沾了不少面粉。

四(2)班的教室里也是热火朝天。孩子们用稚嫩的小手小心翼翼地拿着皮,略显笨拙地往里填馅,有板有眼地将饺子捏成一个个小月牙……一番努力后,孩子们包的饺子陆续呈现在了眼前,有的细长苗条,有的捏成了圆形,有的馅调皮地露在了外面。



四(2)班的同学们准备品尝煮好的饺子

“我包的这个是元宝饺子。”四(2)班的李警涵说,如果都包一个样,太没创意了。换种包法,或许更好吃。

“我第一次包,馅放多了。”六(5)班的蒋宗源表示,平常只是看大人包,这是他第一次动手包饺子。

校长胡中慧告诉记者,学校开展这项活动是为了让孩子们了解冬至的由来和风俗,在亲身体验包饺子的过程中传承中华优秀传统文化。

追踪报道

市、县残联慰问 李来成一家

□记者 胡耀华

本报讯 昨天上午,在鲁山县四棵树一街西村,收到市、县残联送来的大米、食用油和1500元现金后,李来成一家很感激。

12月20日,本报以《一家四口全患病 村民捐款献爱心》为题报道了街西村村民李来成的两个儿子和妻子史小红患有精神病,近日李来成又患病在身的事。市残联和鲁山县残联看到报道后很重视。昨天,鲁山县残联负责人孙天增等人带着大米、食用油、被子、500元现金等物品看望慰问了李来成一家,并受市残联相关负责人委托,又向李来成家捐款1000元。

孙天增告诉街西村村主任,根据国家相关规定,史小红和她的两个儿子都可享受国家的补贴政策,即每人每年可享受500元的免费用药,还可享受4000元的住院治疗补助费用。孙天增嘱托四棵树一街西村相关领导和街西村相关负责人,要尽快帮史小红和她的两个儿子办理精神病残疾证,让他们尽快享受到这一政策。